

政协十五届永康市委员会召开十二次常委会会议 以务实举措展现专门协商机构担当作为

D 打好 五战双强 行动组合拳

本报讯(融媒记者 童英晓)日前,政协十五届永康市委员会召开十二次常委会会议。市政协主席胡积合主持,市政协副主席胡增强、朱志昂、卢轶、朱彭年、王向宇,市政协秘书长徐宁参加。

会议传达全国两会精神,协商通过《政协永康市委员会2024年度工作要

点》。

胡积合指出,《政协永康市委员会2024年度工作要点》对今年的政协履职有了一个整体规划,也对今年的政协工作提出了新的目标和要求,要始终与党委同向,让服务中心大局的动力一年更比一年强。面对市委描绘的高质量建设世界五金之都蓝图,要坚定前进步伐,在

五战双强 行动中选准履职靶心,自觉把市委部署要求贯彻落实到政协工作的方方面面,转化为社会各界的共同意志,始终与市委思想同心、目标同向、行动同步。面对机遇与挑战并存的发展环境,要切实承担起 落实下去、凝聚起来的政治责任,把 重要阵地 建得更加牢固,把 重要平台 建得更加宽广,把 重要渠道 建得更加通畅。

胡积合强调,要始终与发展同行,让协商议政质量一年更比一年好。广大政

协委员要自觉融入大局、主动服务大局,努力谋划更多有份量、可操作的实招硬招,为市委、市政府提供更具分析穿透力和实用价值的资政参考。要始终以务实的态度、务实的举措、务实的作用助力政协工作开展,展现专门协商机构的担当作为。同时,政协委员要常听民意、善解民忧、广聚民心,让履职为民的温度一年更比一年暖。

会议还协商通过委员调整和职务任免有关事项。

清明祭英烈 重温入党心 市检察院举行祭扫烈士陵园活动

本报讯(融媒记者 池欣桦)4月1日,市检察院组织全体检察干警前往方岩刘英烈士陵园举行祭扫活动。

烈士陵园中,苍松翠柏守护着高耸的烈士纪念碑。检察干警们怀着无比崇敬的心情,在纪念碑前肃立,向为革命事业英勇献身的烈士静默致哀、敬献花篮、寄托哀思。

我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,脚踏英烈长眠和守护的土地,党员干警重温入党誓词,表达了对革命先烈的敬意以及不忘初

心、牢记使命、继承遗志、永续奋斗的决心。

当天,检察干警们还集体瞻仰了革命烈士纪念馆,通过一件件旧物、一张张图片,重温峥嵘岁月。

铭记历史是为了更好前行,缅怀致敬是为了赓续精神。大家纷纷表示,此次清明祭扫活动是一次感悟历史、砥砺初心使命的学习教育,在今后的工作中,将自觉承担起党和人民赋予的法律监督职责使命,传承革命先辈薪火,以优良的作风和卓越的检察业绩告慰烈士英灵。

今日之幸福生活,是一代代共产党人不懈奋斗的成果,也是无数先烈热血铸就的辉煌。第二检察部干警吕易铭说,作为新时代检察干警,更要不忘革命传统,坚定 高质效办好每一个案件 理念,以更高质效的法律监督为大局服务、为人民司法、为法治担当。



永康平昌 东西部协作 完成高难度手术

本报讯(融媒记者 颜元滔)近日,市第一人民医院肝胆胰外科主任医师、援川医生柳东与四川省平昌县第二人民医院外科团队一起,完成了该院首例肝门部胆管癌根治术。

据悉,患者今年80多岁,就诊后彩超提示肝内胆管扩张、胆囊内胆汁淤积伴急性胆囊炎。柳东考虑患者可能是 梗阻性黄疸,收住入院作进一步检查。

经过核磁共振及增强CT检查,柳东详细询问患者病史,并结合影像学检查分析后诊断为 肝门胆管癌2型,目前没有远程转移,尚有根治机会。

肝门胆管癌根治术是普外科难度最大的手术之一,患者又是80多岁高龄,有高血压及脑溢血病史,手术风险很高。经过多学科会诊,并与家属进行充分沟通后,决定由柳东担任主刀。经过6个多小时的全力奋战,柳东团队顺利完成了手术。

经过术后病理检查,没有残留肿瘤,淋巴结未见肿瘤转移,目前患者已痊愈出院。

推动文旅深度融合 开创发展新局面 专访市文广旅体局党委书记、局长施一军

K 开好局 起好步 对话一把手

近年来,市文广旅体局厚植文化自信自强,把握先进文化前进方向,深入实施 文润永康 工程,在提高我市文化软实力和促进文旅事业发展方面发挥了重要的作用。日前,市文广旅体局党委书记、局长施一军在接受记者采访时表示,在打造 世界五金之都 品质活力永康征程上,市文广旅体局加快步伐、加大力度,坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合发展。

问:过去一年,市文广旅体局取得了哪些亮眼成绩?

答:我市非公企业阅读体系建设成为省公共文化服务八大品牌,作为金华唯一入围的省十大公共文化领航项目通过验收,发布国内首个非公企业阅读发展指数,被选为金华市营商环境优化提升 最佳实践案例。我市入选非遗助力共同富裕省级试点县,湖西遗址列入 考古中国·长江中下游早期稻作农业社会的形成研究 重大项目,雅吕·星期六非遗市集入围省首批重点培育文旅市集。婺剧《盐樵风云》斩获省戏剧文化最高奖兰花奖特别奖,评为省十大廉洁文化文艺精品。方岩镇创建省文化强镇,实现了我市省文化强镇零的突破,江南街道获第四批 浙江省戏曲之乡 称号。我市获评2023年全国县域旅游综合实力百强县,位居全国县域第30名。举办百场体育赛事,确保一月一大赛,一周一小赛,举办首场国际拳击赛事, WBA世界职业拳王争霸赛,举办金华首个村超、首个村BA、全国首个 村马达标赛

以及3场全国赛事等高级别赛事12场。拿下亚锦赛金牌1枚、全国金牌2枚,杭州亚运会工作建议获省领导批示。体育产业总产值、GDP占比两个指标继续位居全省第一,全年向上争取资金2475万元,同比增长81.4%,其中文物修缮资金443万元,占金华全市46.6%。

问:今年是新中国成立75周年,是实现 十四五 规划目标任务的关键一年,是文旅深度融合提升年,市文广旅体局将如何发力,为打造世界五金之都提供强大助力?

答:新的一年,市文广旅体局将继续抓住五个关键。一是牢牢把握思想引领主阵地建设带来的新理念。二是牢牢把握共同富裕示范区开辟乡村振兴主战场带来的新挑战。三是牢牢把握我市特色文化传承发扬的新优势。四是牢牢把握我市工业产业优势带来的工业旅游发展新亮点。五是牢牢把握打造 世界五金之都 品质活力永康 带来的基础设施建设新机遇。

市文广旅体局将围绕打造世界五金之都目标,聚焦人文底蕴再夯实,彰显 文润永康 新魅力,全力深入推进全域文化繁荣全民精神富有,打好文化提质大会战,描绘文旅发展新蓝图,积极打造与现代化世界五金之都相匹配的文化高地。根据文化提质大会战作战图,明确四大作战任务,推进12项重点文化旅游项目,开展10项重点攻坚行动,为我市高质量发展提供硬核文化支撑。

问:文旅深度融合才能拥抱 诗与远方。在推动文旅工作融合创新、高质量发展方面,市文广旅体局有哪些具体思路?

答:实施公共文化设施提升工程。聚焦打造城市文化中轴线,加快公共文化设施提质扩面,打造文化中心等标志性文化地标,布局建设老四方文创基地、大司巷特色文化街区、金胜山公园、胡公陈亮文化展示中心等项目,打造更多的惠民新型公共文化空间,每万人公共文化场所面积跃升至全省中等以上水平。

实施公共文化服务扩面工程。抓好公共文化服务示范创建,常态化开展群众性文体活动,深入实施 文艺赋美 工程,推进优质文艺资源下沉,把更多文化服务延伸到百姓家门口,打造群众精神富裕县域样板。

实施历史文脉赓续传承工程。擦亮传统文化金名片,打响 永康学派 文化品牌,实施上山文化探源工程、文化基因解码工程、五金文化传承工程、特色文化创新工程,深化打造 一山一镇双贤 文化标识,推动我市成为全省展示中华民族现代文明的重要窗口。

实施旅游产业转型提质工程。聚焦打造文旅风景线,开展旅游景区转型提质行动、乡村旅游 五创 行动,大力推进推进方岩景区改造提升、芝英千年古城复兴等项目,打响象珠 雅吕·星期六 文旅市集、舟山 岩宕+古村落、前仓温泉康养旅游小镇等特色品牌,谋划建设 夜漓江 观光休闲经济带。

融媒记者 王佳涵

太平水库清除 非法养殖网箱

本报讯(融媒记者 胡美樱子)4月1日,金华市生态环境局永康分局、太平水库管理处、龙山镇综合执法中队联合查处了一起网箱养鱼污染饮用水水体系案。

太平水库是我市重要的饮用水水源保护地之一。日前,执法人员发现有人在太平水库网箱养鱼,破坏水环境。执法人员当即进行查处,责令当事人立即拆除非法养殖网箱。

近年来,为了保护好水库生态环境,我市水务部门持续开展饮用水源地规范化建设和饮用水源保护工程,完善饮用水源地长效管护机制,推进太平水库生态隔离带、生态缓冲带、人工湿地及氮磷拦截沟渠建设,加强饮用水水源保护区周边农村生活污水处理设施改造提升和标准化运维,大力推进 千吨万人 及其他乡镇级饮用水源地监测和水质提升工作,加强供水安全保障。